Polynésie 2025 Sujet 1
CORRECTION Yohan Atlan © https://www.vecteurbac.fr/

CLASSE : Terminale EXERCICE 2 : 5 points
VOIE : X Générale ENSEIGNEMENT : physique-chimie
DUREE DE L’EPREUVE : 0h53 CALCULATRICE AUTORISEE : XIOui sans mémoire, « type collége »

EXERCICE 2 Le molky

Ql.

Systéeme {baton}

Référentiel terrestre supposé galiléen
D’apreés la deuxieme loi de newton :
2F., = m3 Y 4

P =ma /¢' i
mg = ma Gu=0) % .

—

g=3a

Or j
_)|O O — "
&l—g

Le vecteur accélération du centre d’inertie du solide est égal au vecteur champ de pesanteur.
a, () =0

—

ay(t) =-8
Q2.
L dv
a=— g
dt y (; Vo
On integre le systéeme d’équation précédent :
L ve(D) =C4 a Vox n
Vy(t) = —gt+C; G(t=0) ! — g
Pour trouver les constantes, on utilise v, !
5 VOX = VO Cosa - h
Vo |voy = Vo sina 5 #
J .
d’ou o e y >
L | vx(t) = v, cosa i X
vy(t) = —gt + vy sin«
Q3.
_doG Yy 4 v
Codt
On intégre le systeme d’équation précédent : a Vox Py
. x(t) = vy cos (a) Xt + Cg G (t=0) [frrt e — g
0G 1, ) :
y(t) = —=gt* + vy sin (o) Xt + C, ;l
2 r rh
Pour trouver les constantes, on utilise ﬁo J . v 3
N X = 0 O N &
oG | X
%lyo=h
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d’ou
x(t) = vy cos (o) Xt

0G 1
y(t) = —Egt2 + vysin(a) X t+ h

Q4.
Isolons t :
x(t) = vy cos (o) Xt
Vo cos () Xt =X
X

t _—
Vo cos (a)

Remplacons t dansy :

1
y(t) = —Egt2 + vy sin(a) X t+ h

() = 1( . )2+ in(@) X ————+h
YW =738 vy cos (o) Vo Sinia Vg cos (o)

1 X 2
y(X) = —ng (m) +tan((x) Xx+h
2

1 x
= — — _— h
y(x) > g X Vo (cos (@) + tan(a) X x +
2

1 X
=—-=—X98x
y&) = =3 4,92(cos(30))2

y(x) = —0,27 x> + 0,58 x + 0,70

+ tan(30) x x + 0,70

Q5.

Pour remporter la partie, le joueur doit atteindre exactement le score de 50.
Il a déja marqué 41 points.

Il doit toucher la quille de 50-41=9 points.

La quille de 9 points se situe a Xq9=3,0 m.

Calculons I'altitude atteinte par le baton pour xq9=3,0 m.

y(x49) = —0,27 X49% + 0,58 x49 + 0,70

y(x40) = —0,27 x 3,02 + 0,58 X 3,0 + 0,70

y(x40) = 1,0 X 107%m

y(xqg) =1,0 cm

A x49=3,0 m, le baton est a 1,0 cm du sol : la quille 9 est touchée.

Ainsi, la partie est remportée par le joueur si le lancer est réalisé dans les conditions précisées dans les
données précédentes.

Q6.

Ligne 18 : Ec=0.5*0.4*(vxI[i]**2+ wyl[i]**2)
Ec=—-XxmXv?

Par identification :

m = 0,4 Kg

Q7.

Ligne 22 : Em=Ec+Ep
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Qs.
Em=Ec+Ep

L’énergie mécanique est la somme de I'énergie cinétique et I'énergie potentielle de pesanteur.
La courbe de I'énergie mécanique est donc au-dessus des courbes de I'énergie cinétique et I'énergie

potentielle de pesanteur : courbe C

Epp =mXgXxz
Calculons I’énergie potentielle de pesanteur a I'instant initial :
Epp(0) =m x g Xz, e

Epp(0) =mxgxh e =

Epp(0) =0,4%9,8x%0,70 g
Epp(0) =2,7]
L’énergie potentielle de pesanteur initiale est de
2,7 ) : Courbe A | e |

1 274"
EC ==XmX VZ 24

2 1
EC(O) - E X m X VOZ e Caurbe D
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Durée de la chute (en s)

— 2 ;
Ec(o) - E X 0;4 X 4;9 Figure 4. Evolution temporelle des énergies.

Ec(0) =48]
L’énergie cinétique initiale est de 4,8 J : Courbe B

Qo. T

Epp =mXgXxz

Au niveau du sol z=0 m
Eppsol =m X gx0 a8
Epp,sol e

Au sol I'énergie potentielle de pesanteur est nulle. 21

Graphiquement, I’énergie potentielle de pesanteur est
nulle pour ts1=0,7 s.

=0] S === = T

Figure 4. Evolution temporelle des énergies.

Pour remporter la partie, le joueur doit atteindre exactement le score de 50. Il a déja marqué 41 points.

Il doit toucher la quille de 50-41=9 points.

La quille de 9 points se situe a xq9=3,0 m.
Calculons xsol pour ts01=0,7 s.

x(t) = vy cos (o) X t

X(tso1) = Vo €0s () X tgo

X(tsor) = 4,9 X cos (30) X 0,7

X(ts) = 3,0m

Pour ts0=0,7 s, x(tso;) = 3,0 m
x=3,0 m : la quille 9 est touchée.

Ainsi, la partie est remportée par le joueur si le lancer est réalisé dans les conditions précisées dans les

données précédentes.
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